

临近高考 减压有方

□记者 张艳丽

本报讯 高考一天天临近，伴随着高考前的最后冲刺，高三学子们不免出现不同程度的紧张、焦虑等情绪。为了消除考前焦虑，增强信心，缓减压力，拥有良好健康的学习考试心态，我市各高中学校纷纷出招为高三学子进行考前减压。

5月25日下午上课前，伴随着舒

缓的音乐，周口一高高三年级的学生们纷纷放下手中的书和笔，或闭目养神，或神情放空，或随乐轻唱……为缓解学生心理压力，周口一高在每天的下午第一节课之前都会放一段轻音乐。该校毕业班的老师们也通过各种方式帮助学生做好心理调整。该校高三三班班主任单春燕告诉记者，高考不可怕，就怕你怕它。在督促学生做好复习的同时，她引导学生通过体育运

动缓压，这样既锻炼了身体又缓解了压力。同时，针对个别心理波动大的学生，进行一对一心理疏导，帮其大事化小，小事化了，找到优点，提振信心。

在冲刺高考的最后阶段，学生应该如何复习才能做到事半功倍呢？据了解，目前我市各高中的教学以安排模拟考试、试题讲解为主，尽量让学生提前适应考场。对于学生来说，当前的复习应以查漏补缺、稳定根基为主。

周口二高校长王晓峰表示，还有十几天就高考了，最后的复习计划应该有所调整，不要再研究偏题，也不要太多题，主要以消化为主，把前段时间做的题消化掉，看看那些薄弱的知识点，查漏补缺，回归基础。同时，调整作息，按照学校的时间点，有规律地休息，保持良好的精神状态迎考。另外，家长也要和学校密切合作，不给学生过多的压力，相信他们一定能考出理想的成绩。①5

全国职教博览会

张振福钧瓷泥塑绽放异彩



近日，2021年职业教育活动周全国职业院校技能大赛职业教育博览会在山东省国际会展中心启幕，我市泥塑艺术家张振福应邀参加博览会。

在博览会河南展馆，共展出张振福钧瓷泥塑20件，其中包括《唱支山歌给党听》《焦书记》《鼓韵颂党恩》等，作品夸张、淳朴，形态各异，栩栩如生。 记者 卢好亮 摄

让保险更有“温度”

平安人寿推出新重疾产品“嘉护定期”

□记者 王吉城

本报讯 日前，平安人寿重磅推出新重疾产品“嘉护定期”。作为专注重疾保障的定期保险产品计划，“嘉护定期”具有保障额度高、缴费方式灵活、性价比高等优势。该产品的推出，是平安人寿积极落实“保险姓保”，从客户需求出发构建多层次产品体系的重要举措。

据平安人寿周口中支有关人员介绍，“嘉护定期”保险产品涵盖120种重大疾病，可灵活搭配轻症、豁免、医疗险等多类附加险，满足客户主要疾病的保障需求。作为定期重疾产品，该产品缴费方式更多样，为客户提供8种不同缴费期。此外，产品突破常规55岁的投保上限，最高65岁可投保，尽显对老年人的关怀，体现了保险产品“有温度的保障”。

帮助孩子踏实走好“人生第一步”

□见习记者 何晴

高考，不仅是学生实现个人价值的“第一步”，也是考验家长心态的“试炼场”。临近六月，高考紧张的气氛也在逐渐升温。稳住心态和做好后勤保障成为了每个高三家长的必修课。

“孩子还是按照平日生活的规律，越是临近考试，越是要保持平时的节奏。”王先生的儿子王明(化名)在周口市第二高级中学读高三，为了让王明保持平常心，王先生并没有刻意地在饮食、起居上作出调整。“对做父母的来说，孩子只要努力过，无论最终结果如何，我们都会接受的。”王先生说。

王先生表示，对于普通家庭的孩子来说，高考是实现人生价值的一个重要途径，而他自己也

是通过高考，从农村来到了城市，实现了个人理想。但是考虑到当前社会现状，努力考上一个本科，远不是决定孩子未来前途的重点。高考只是孩子迈向成人世界的“第一步”，以后可能还要读硕士乃至博士。王先生笑着说：“我觉得第一步只要走得稳当、踏实就可以。没有必要非要求孩子一定考上名校，只要是一个学习氛围比较好的、有利于未来学业发展的学校就好。目前，我们家长能做的就是做好‘后勤兵’，为他保驾护航。”

在谈到面对高考，家长如何稳住心态时，王先生表示：“在国家提倡个人多元化发展的大前提下，咱们家长对待高考要保持一颗平常心，不必过分焦虑，孩子未来拥有着无限可能。也祝愿所有高考学子都能取得一个理想的成绩。”③2



家有考生

别把风筝线拉太紧

□记者 孙靖

高考临近，学子们整装待发，即将奔赴考场。很多考生难免会产生考前焦虑，甚至有这样的想法：“考不上好大学怎么办？”

面对这样的问题家长们都有自己的回答，周口市第一高级中学考生刘迪(化名)的妈妈这样回答：“尽最大努力就行，考好考坏，爸妈都等你回家吃饭！”

“面对高考，每个考生都想考好，越是这个时候越不能给孩子太大压

力。作为家长，学习上基本帮不上啥忙，但精神上却能给予孩子帮助，要给孩子多沟通，了解孩子的内心需求，要懂她，及时帮她解决心理问题。”关于怎样帮考生减压刘迪妈妈分享了她的做法。

她说，不要过分讨论成绩的好坏，即便近期的模拟考试成绩不理想，也要给予鼓励，不能让孩子有“我不行”的自卑心态。

刘迪妈妈回忆说，之前刘迪的成绩并不是很好，但她经常对孩子说“就这就不错，比我和你爸都强。”伴

着这样的鼓励，刘迪越学越自信。“要让孩子自信，让孩子轻松地学习，这样孩子就会越学越有劲。”刘迪妈妈分享了她的心得。

每天晚上放学后，刘迪总会准时给妈妈打个电话，分享她一天的收获。最近，随着日历一页页翻过，高考的日子近在眼前，和大多数考生一样刘迪也有了压力和恐慌，“感觉今天啥也没干、啥也没学，一天就这么过去了。”电话另一头传来了刘迪沮丧的声音。

虽然刘迪妈妈非常担心刘迪的状态，但仍会平静地说：“没关系，只

要心情好就行，妈妈相信你，只要你努力了，拼搏了就行。”

高考前的这几天是考生压力最大的时候，作为家长要给孩子做好沟通，帮助孩子疏导压力。

刘迪妈妈把这段日子做了个形象的比喻，她说，“高考就像放风筝，现在风筝已经放起来了，我们要做的是不要让风筝落下来，压力越大线就越紧，绷不住了就会断，没有压力线就太松。家长和孩子都是放风筝的人，不能过度紧张，要张弛有度，适当放线，风筝才会越飞越高。”③6